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|_.

.“*".O*f-":b‘.w

11.

12.

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ile gramow miedzi trzeba doda¢ do 20 gramow zlota proby 999, zeby otrzymac stop ztota proby 5007

A,
B.
C.
1

98
I1g
12 g
20g

Zadanie 2,
Do zlota w celu obnizenia jego proby z reguly nie dodaje sie

A.

ocaw

srebra.,

miedzi.
ofowiu.
palladu.

Zadanie 3.
Jaka minimalna zawartos$c palladu powoduje zmiang barwy ztota na biata?

A.

B.
C.

D.

12%
17%
23%
28%

Zadanie 4.
Ktorg cechg probiercza, Urzad Probierczy nie powinien ocechowac pierscionka?

Zadanie 5.
Najprostszym okre§leniem proby stopéw metali szlachetnych jest

A.

caow

badanie wagowe.
metoda kupelacji.
metoda kroplowa.

badanie na kamieniu probierczym.
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Zadanie 6.
Rodzajem obrobki cieplne;j jest

A,
B.
C.
1

kucie,
ttoczenie.
wyzarzanie.

walcowanie.

Zadanie 7.

Odtluszczanie jest rodzajem obrobki

A.

B
C.
D

reczne;j.
chemicznej.
plastycznej.
mechanicznej.

Zadanie 8.

Walcowanie jest rodzajem obrobki

A.
B.
C.
D.

reczne;j.
cieplnej.
chemiczne;.

plastycznej.

Zadanie 9.

Wyzarzanie stopu metali wykonuje si¢ w celu

A.
B.
C.
D.

zmiany masy.
zmiany barwy.
rafinacji metali.

uwolnienia naprezen wewnetrznych.

Zadanie 10.
W jakich tyglach nie nalezy topi¢ metali szlachetnych?

A.

ocaw

Stalowych.

Grafitowych.

Szamotowych.

Weglowych (z wegla drzewnego).

Zadanie 11,

Podczas lutowania w pracowniach ztotniczych najczesciej uzywane sa palniki gazowe zasilane

A.

caw

azotem.
wodorem.
acetylenem.

propan-butanem.
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Zadanie 12,

Gazy do palnika zasilanego tlenem i propan-butanem nalezy doprowadzi¢

A. bezprzewodowo.
B. jednym przewodem.
C. dwoma przewodami.

D. trzema przewodami.

Zadanie 13.

Najdrobniejsze naciecia ma pilnik o oznaczeniu

A 0O
B. 1
cC. 2
D. 3

Zadanie 14,
Podczas wykonywania cigcia pitka jubilerskg nacisk nalezy wywierac¢ przy
A. kazdym ruchu w dét.
B. kazdym ruchu w gore.
C. codrugim ruchu w dot.
D. co drugim ruchu w gorg.

Zadanie 15.

Najgrubsza pitka wlosowa z wymienionych jest oznaczona symbolem

A 0O
B. 3
C. 3/0
D. 6/0

Zadanie 16.

Podstawowym narz¢dziem uzywanym w procesie trasowania jest

A. rysik.

B. puncyna.

C. gwintownik.
D. pitka wtosowa.

Zadanie 17.
Do cigcia grubych blach i pretow nalezy uzywac nozyc

A. rolkowych.

B. dzwigniowych.

C. recznych prostych.
D. recznych wygietych.
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Zadanie 18.

Potaczeniem roztacznym jest potgczenie
A. nitowe,
B. lutowane.

C. gwintowe.
D. zgrzewane.

Zadanie 19.
Podczas montazu elementow ruchomych bransoletki, potaczenia nalezy wykona¢ poprzez

A. lutowanie.
zgrzewanie.

nitowanie ruchome.

ocaw

nitowanie nieruchome.

Zadanie 20.

Najwtasciwszym sposobem usunigcia ptytkich zarysowan z powierzchni wyrobu jest
A. pitowanie.
B. frezowanie.

C. szlifowanie.

D. polerowanie.

Zadanie 21.
Wodny roztwor boraksu jest sktadnikiem

A. lutu.

B. lutowki.

C. cieczy chlodzace;j.

D. cieczy wytrawiajace;j.

Zadanie 22,
Ktory kamien jest najtwardszy wedtug skali Mohsa?

A. Rubin.
B. Topaz.
C. Kwarc.
D. Turkus.

Zadanie 23.

Do kamieni pochodzenia zwierzecego nalezy zaliczy¢

A. perly.
B. opale.
C. agaty.
D. turkusy.
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Zadanie 24.

Bursztyn to kamien jubilerski pochodzenia

A,
B.
C.
1

roslinnego.
hutniczego.
Zwierzecego.
wulkanicznego.

Zadanie 25.

Podczas oprawiania kamieni jubilerskich najrzadziej uzywamy

A.

B
C.
D

rylca.
pilnika.
miotka.
bizownicy.

Zadanie 26,

Podczas wykonywania oprawy kanatowej podstawowym narzedziem powinien by¢ frez

A.
B.
C.
D.

kulowy.
kubkowy.
talerzowy.

ptomykowy.

Zadanie 27.
Podczas wykonywania cargi nie powinno si¢ uzywac

A.
B.
C.
D.

miotka.

palnika.

kastownika
szczypcow okragtych.

Zadanie 28,
Oprawke kamienia nalezy wykona¢ ze stopu metalu, ktory jest

A.

ocaw

kruchy.
twardy.
sprezysty.
plastyczny.

Zadanie 29.
Podstawowym kryterium przy wyborze rodzaju oprawy kamienia, jest

A.

caw

szIlif kamienia.
masa kamienia.
barwa kamienia.

wartos¢ kamienia.
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Zadanie 30.
Najwickszy ubytek materiatu wystepuje przy polerowaniu
A. gladzidtami.
B. polerka bebnowa.
C. polerka mechaniczna.
D. polerkg magnetyczna.
Zadanie 31.
Do matowania powierzchni nie nalezy stosowac
A. pilnikow.
B. skrobakéw.
C. papieru sciernego.
D. szczotek drucianych.
Zadanie 32.
Palce filcowe najczesciej uzywane sa do polerowania

kamieni jubilerskich.
wyrobow azurowych.

aw >

wewnetrznej czesci obraczek.
D. zewngtrznych powierzchni wyrobow.

Zadanie 33.
Z uwagi na niska temperature topnienia metalu, emali¢ trudno nalozy¢ na wyrobach jubilerskich
wykonanych

A. ze zlota.
B. zmiedzi.
C. zesrebra.
D. zpalladu.

Zadanie 34.
Wklepywanie drucika w wygrawerowany rowek to

A. niello.
B. inkrustacja.
C. emaliowanie.

D. platerowanie.

Zadanie 35.
Najbardziej plastyczny wzor na zdobionym wyrobie ztotniczo-jubilerskim otrzymamy wykonujac

A. niello.

B. inkrustacjg.

C. cyzelowanie.
D. grawerowanie.
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Zadanie 36.

Najbardziej whasciwym sposobem powigkszenia obraczki gtadkiej o profilu polokragtym jest
A, grzanie,
B. klepanie.

C. walcowanie.

D. rozcigganie rolka.

Zadanie 37.
Z ktérym kamieniem mozna lutowac uszkodzong tapke oprawy, bez koniecznosci jego wyjmowania
Z oprawy?

A. Zopalem.

B. Zcyrkonia.

C. Z malachitem.

D. Ze szmaragdem.

Zadanie 38.

Najwlasciwszym sposobem zmniejszenia rozmiaru pierScionka jest
A. wygiecie szyny.

sciSnigcie szyny.

zmiana profilu szyny.

wycigcie fragmentu szyny.

Zadanie 39.

Pierwszg czynnoscig przy naprawie zerwanego tancuszka powinno by¢

caw

A. wymiana ogniwek.

B. polaczenie ogniwek.

C. polerowanie tancuszka.

D. wygotowanie tancuszka w bejcy.

Zadanie 40.
Wyrobu jubilerskiego, z ktérym kamieniem nie nalezy my¢ w myjce ultradzwiekowe;j?

A. Zrubinem.
Z szafirem.
Z cyrkonig.

oaw

Ze szmaragdem.
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